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Nombre:

Sea considera la función f : R2 → R definida por f(x, y) = (y2 − 5)ex
4+y2 .

1. Hallar sus derivadas parciales.

2. Hallar la derivada direccional de f en el punto p = (1, 1) respecto al vector v = (1, 2).

3. Hallar sus puntos estacionarios.

4. Hallar los extremos absolutos de f en el dominio D = {(x, y) : 0 ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ 3}.

5. Calcular
∫∫

E x
3y f(x, y) dx dy, siendo E = {(x, y) : 0 ≤ x ≤ 1, 0 ≤ y ≤ 1}.

Datos que pueden ser útiles para los cálculos:
√

5 ∼= 2, 24 y e ∼= 2, 7.

Nota. Cada parte vale 20 puntos. Para aprobar se precisan 50.



Solución.

1. Las derivadas parciales son

fx(x, y) = 4x3(y2 − 5)ex
4+y2 , fy(x, y) = 2(y3 − 4y)ex

4+y2 .

2. El gradiente de f en p es ∇pf = −2e2(8, 3) y v
‖v‖ = 1√

5
(1, 2). Luego

dfp(v) = −2e2(8, 3) · 1√
5

(1, 2) = − 28√
5
e2.

3. Las soluciones de fx = 0 son x = 0 e y = ±
√

5. Las soluciones de fy = 0 son y = 0,±2.
Luego los puntos estacionarios son (0, 0), (0, 2) y (0,−2).

4. Los puntos estacionarios que están en D son (0, 0) y (0, 2). Nos restringimos ahora al borde de D. En
x = 0 es

α(y) = f(0, y) = (y2−5)ey
2 ⇒ α′(y) = 2y(y2−4)ey

2
; α′(y) = 0⇒ y = 0,±2⇒ (0, 0), (0, 2).

En x = 1 es

β(y) = f(1, y) = (y2−5)ey
2+1 ⇒ β′(y) = 2y(y2−)ey

2+1; β′(y) = 0⇒ y = 0,±2⇒ (1, 0), (1, 2).

En y = 0 es

γ(x) = f(x, 0) = −5ex
4 ⇒ γ′(x) = −20x3ex

4
; γ′(x) = 0 ⇒ x = 0 ⇒ (0, 0).

En y = 3 es

δ(x) = f(x, 3) = 4ex
4+9 ⇒ δ′(x) = 16x3ex

4
; δ′(x) = 0 ⇒ x = 0 ⇒ (0, 3).

Luego evaluando f en los puntos en los cuales puede haber un extremo obtenemos

f(0, 0) = −5; f(1, 0) = −5e; f(0, 2) = −e4; f(0, 3) = 4e9; f(1, 2) = −e17.

Entonces el máximo absoluto es 4e9 y el mı́nimo absoluto es −e17.

5. ∫∫
E
x3y f(x, y) dx dy =

∫ 1

0

∫ 1

0
x3y(y2 − 5)ex

4+y2 dx dy =

(∫ 1

0
x3ex

4
dx

)(∫ 1

0
y(y2 − 5)ey

2
dy

)
=

(
ex

4

∣∣∣∣1
0

)(
1

2

∫ 1

0
(z − 5)ez dz

)
=

(
e− 1

4

)(
1

2
(z − 6)ez

∣∣∣∣1
0

)

=

(
e− 1

8

)(
6− 5e

2

)
=

(e− 1)(6− 5e)

16
.

Luego
∫∫

E x
3y f(x, y) dx dy = (e−1)(6−5e)

16 .


